

警徽熠熠映民心

——济宁市公安局驻宫王庄村工作组帮扶纪实

□ 本报记者 尹彤
本报通讯员 侯宪锋 万艾东

走进济宁市任城区安居街道宫王庄村，映入眼帘的是绿树成荫、花木葱郁，池塘边的休闲廊亭迂回蜿蜒，平坦整洁的水泥路直通各家门口，文化广场设施齐全，传递正能量的宣传墙画赏心悦目。整个一幅美丽乡村的新景象。

“你看现在俺村环境多好！街道整洁宽敞，新装的路灯把村里照得亮堂堂的。晚上出来散步的、跳舞的、打球的越来越多，生活质量越来越高啦！”5月25日，正在文化广场打篮球的村民刘书勤语气里满是骄傲。

自济宁市公安局驻村工作组进驻宫王庄村1年来，紧紧围绕让村庄美起来、班子强起来、村风和起来、村民乐起来、治安稳起来的目标要求，扎实有序地开展工作，使这个只有190户、572口人的小村庄成为本市小有名气的美丽乡村示范村、样板村。

走村户 “接地气”

驻村后，工作组及时制作了“第一书记”公示牌和1000张便民联系卡，逐户走访发放。“既然是驻村工作组，就要沉下心，主动融入村民中去。我们把入户走访，了解村情民意，作为驻村入户的一项重要基础工作内容来抓。”驻宫王庄村“第一书记”房兰勇告诉记者。

工作组按照“三清四知”的工作要求，先后与村两委干部进行多次座谈交流，入户走访部分党员和群众代表，重点走访老党员、低保户，通过不同层次、不同侧面了解村庄现状和存在的困难，摸清群众的基本生活状况和当前需求，在此基础上撰写了详细的村情报告，为驻村帮扶、实施发展规划奠定了扎实的基础。

“火车跑得快，全靠车头带”。工作组深知，帮扶项目是救急，带强班子才是解决长远发展的根本。工作组不断增强村两委班子的凝聚力和战斗力，规定每月的26日为“党群议政会”；进一步规范完善村民议事程序，财务公开、民事代办等制度；积极帮助宫王庄村完善村委组织场所建设和村委党员活动室建设。同时结合该村实际，建立健全各项工作制度。

2015年建党节前夕，工作组组织村里全体党员到烈士陵园，瞻仰了革命先烈墓碑，庄严重温入党誓词，进行党性教育，让大家深刻地认识到了革命的价值和共产党的伟大。在工作组的努力下，宫王庄村基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用得到充分发挥。

筹资金 打基础

如何把党的惠民政策宣传下去，让手中的权力真正为民所用，也是工作组亟须解决的问题。驻村工作组印制1000份惠民政策明白纸，走访村民宣传到农户，同时积极开展环境整治及治安综合整治，改善村容村貌，提升群众生活质

住质量。“去年我们刚来的时候，进村就是两个旧池塘，村民的生活垃圾都往池塘里倒，一到夏天，不光味儿大，蚊蝇也多，住在池塘周围的村民苦不堪言。”房兰勇介绍。

经多方争取协调，驻村工作组筹集项目资金、物资共计112万元。对废弃小池塘、空闲地、卫生死角集中整治，改造成了警民文化广场、休闲小公园，安装了篮球架、单双杠、秋千等健身器材；扩建了村内街道主路，道路两侧统一栽植了花卉苗木，安装了防护栅栏。家家门口都修通了水泥路；主要街道安装了路灯及高清监控摄像头；建起了高标准的冲水卫生间；村里配备有专职保洁员，实行垃圾统一收集，落实了环境卫生长效机制，村容村貌焕然一新。

截至目前，已扩建完工150平方米的村委办公楼，改建60平方米水冲厕所，改造下水道1700米，路面整修400平方米，安装路灯40盏，坑塘改造600平方米，新建警民文化广场700平方米，安装高清监控16组，安装健身器材两套。宫王庄村的基础设施、村容村貌、生态环境得到明显改善。

“他们干工作，跟给自己家干没啥区别！我们村能有今天的面貌，可真得感谢咱们市公安局驻村工作组的同志们呐！”村党支部书记王玉响感动地说。

调结构 引项目

既要环境美，又要百姓富。宫王庄村虽然

地理位置便利，但村民的主要经济来源是种植粮食作物和进城务工，产业单一、收入不高。如何找到群众致富路子，是驻村工作组考虑最多的问题。他们多次与村干部、党员和村民代表促膝谈心，经反复斟酌、比较，最后选定投资较小、易管理的大棚蘑菇作为致富产业。

王守红，宫王庄村妇女主任，曾经栽培过蘑菇，具有近10年的种植经验。在工作组的鼓励帮助下，去年8月份，她投资4.3万元新建4个占地约一亩的蘑菇实验大棚。经过精心的栽培管理，效果明显，三个多月就收回了成本。截至今年5月份，4个大棚毛收益已8万多元，除去成本，每亩大棚蘑菇净利润在4万元以上。大棚蘑菇的种植成功，大大鼓舞了其他村民。

为增加村集体收入，工作组积极协调帮助流转村集体闲置土地19.3亩，与济宁西站进行合作，利用土地入股企业，每年分红3.2万元，增加了村集体经营性收入，结束了宫王庄村“空壳村”的历史。下一步，驻村工作组准备与蔬菜批发市场合作，发展蔬菜仓储物流，成立物业服务队伍，发展蔬菜种植等，以蔬菜批发市场为带动，切实把宫王庄村打造成村民富典型村、示范村。

针对留守妇女需要照顾孩子不能外出打工的现状，房兰勇多方考察、联系和筹备，从德州绢花工艺品厂请来技术人员对村民进行培训，吸引留守老人妇女及精准扶贫户加入绢花制作。现在不仅宫王庄村的群众参与绢花制作，还辐射吸引了周边8个村庄的群众加入，宫王庄村借势成立了“众诚绢花加工合作社”，统一为群众做好回购服务。

济宁将开展网站群建设

实行统一监测，提高网站抵御黑客攻击篡改能力

□ 记者 吕光社
通讯员 侯宪锋 报道

本报济宁讯 5月27日下午，济宁市公安局召开2016年全市公安机关网络安全执法检查工作会议，对网络安全执法检查工作进行安排部署，从现在开始到8月底，公安机关将强化措施，扎实推进网络安全执法检查，确保取得明显成效。

此次检查以三级重要信息系统、工业控制系统和重点互联网网站为重点对象，主要采取单位自查、公安机关现场执法检查和技术检测相结合的方式。重点检查重要信息系统、重点领域工业控制系统、数据库系统、党政机关以及重点企业事业单位网站网络安全保障工作情况、网络安全责任落实情况、安全保护情况以及落实信息安全等级保护制度情况，排查和整改存在的安全隐患漏

洞和突出问题，提高网络安全防护意识和安全防护能力，防止发生重大网络安全事件。

被检查单位要按照方案要求认真开展自查，发现安全隐患立即整改，并将自查报告和自查表及时报送同级公安机关网安部门。市县两级公安机关将通过远程技术检测、现场检查等方式，深挖细查安全漏洞和风险隐患。对不按时整改或有严重安全隐患的单位将根据实际情况，依法采取警告、停机整顿、查封相关设备等措施，属于案件的小案侦查。

济宁将以这次网络安全执法检查为契机，建立健全长效机制。进一步完善网络与信息安全管理机制，建立以网安部门为主导、机制成员单位、技术支持单位和专家组参加的市级信息通报机制，实行定期通报制度。进一步做好信息安全等级保护。按照“谁主管谁负责、谁运营谁负责、谁使用谁

负责”的原则，落实重要信息系统、重点网站等级保护制度各项要求。进一步加强网络安全备案管理。落实防入侵、防攻击、防篡改、防挂马等安全保护技术措施，加强从业人员教育培训，切实提高网站自身防范能力。制定网络安全应急预案，组织开展应急演练，确保一旦发生重大网络安全事件，能够快速应对，妥善处置。继续推进党政机关、事业单位和国有企业互联网网站安全专项整治行动，开展网站群建设，将分散的小网站合并为网站群，实行统一监测，切实提高网站抵御黑客攻击篡改的能力。

济宁市公安局将组成联合检查组对各地各单位进行督导检查，对重视程度不够、措施不落实的地方和单位，将予以通报批评，情节严重的，建议有关部门追究相关人员的责任。

鱼台公安 强化措施护麦收

□ 记者 尹彤
通讯员 董建标 赵广奎 报道

本报鱼台讯 近日，鱼台县公安局针对辖区盗窃、火灾等治安问题呈相对多发趋势的实际，以麦收安全工作为重点，强化工作措施力度，确保辖区治安稳定和麦收工作的顺利进行。

鱼台县公安局组织民警深入基层开展消防安全大检查，对辖区内耐火等级较低的居民房屋，线路老化、私接电线的商店、超市，摆放在房前屋后的秸秆堆进行全面检查，及时发现隐患，督促整改，严格落实各项安全措施。同时组织民警深入田间地头，向广大农民群众宣传消防知识。

结合辖区区域特点，鱼台县公安局对麦收期间各类高发案件的重点路段、重点区域的巡逻防范实行警力倾斜，采取集中巡逻与分散巡逻、按时巡逻与错时巡逻等方式加强防范；充分发挥农村警务室的作用，扎实开展警民联防工作，加强重点区域部位的巡逻看护，组织治安巡逻队对辖区的重要场所和重点涉农项目重点保护，及时发现和消除各种治安隐患，维护农村社会治安稳定。

组织民警深入辖区贫困家庭、残疾人、孤寡老人等弱势群体家中走访，协调帮助他们解决麦收生产难题，解决他们的燃眉之急和后顾之忧。

天津群众网购被骗 嘉祥民警追回损失

□ 记者 尹彤
通讯员 陈冬齐 岳梦佳 报道

本报嘉祥讯 5月20日，一名天津籍群众通过山东民生警务平台向嘉祥县公安局民警致感谢信，对自己在网上购买“元宝鸽”被骗，嘉祥民警帮助其挽回被骗损失表示感谢。

近日，嘉祥县公安局民警通过民生警务平台接到天津群众李某报案，称自己在网上向嘉祥县黄垓镇赵某购买“元宝鸽”被骗。接到报案后，嘉祥县公安局第一时间推送到辖区派出所。派出所民警马上与李某取得联系，向李某详细询问案情，考虑到李某家在天津路途较远，以尽快将受害人被骗的资金追回为出发点，民警电话告知李某邮递案件相关材料。经调查，民警发现黄垓镇赵某并没有“元宝鸽”厂房，而是在网上散布虚假广告信息吸引客户，采取先收取定金和客户达成购买协议，将从集市上购买的普通鸽子冒充“元宝鸽”发给客户，达到牟利的诈骗行为。嘉祥民警迅速侦破案件将嫌疑人赵某予以治安拘留，并责令退还其诈骗李某所得现金2200元。

套牌任性违停 被罚款扣满分

□ 记者 尹彤 通讯员 王金 报道

本报微山讯 5月15日，微山县傅村镇派出所民警在夜间巡逻中就发现了一辆“不守规矩”的违停车，随后联合交警部门进行了查处。

“为最大限度地预防和减少辖区案件发生，我们每晚都要组织人员在一些治安相对薄弱的区域进行巡逻检查。当日21时许，在巡视到傅村镇富源路时，就发现了这辆车。”民警介绍说。考虑到夜间视线不佳、路段狭窄等不安全因素，该车的停放位置极易造成不必要的危险，民警就想通知驾驶人驶离这一区域，但没有人能够提供驾驶人的去向，民警只好通过移动警务终端进行查询，试图联系驾驶人。然而，这一查却让民警发现了这辆违停车的“猫腻”——原来这辆白色尼桑车悬挂的鲁H6XXX5号车牌竟然是克隆一颜色相同标致车型的。在联合交警部门对这一违法行为进行查处过程中，驾驶人韦某交代，这辆车在抵押来的时候，就有这么一个套号牌，后来，为了规避自己在行驶过程中所产生的违法行为被处理，便非法使用了这个套号牌，以图转嫁违章责任。

经查，自今年5月份以来，韦某一直使用这副牌子。根据《道路交通安全法》相关规定，民警依法给予了违法人员韦某罚款2000元，扣除驾驶证12分的处罚。

金乡抓获 两盗窃电动车嫌疑人

□ 记者 尹彤
通讯员 苏培银 熊媛媛 报道

本报金乡讯 近日，金乡警方通过天网监控视频，迅速跟进摸排，抓获两名涉嫌盗窃电动车的犯罪嫌疑人杨某、徐某。

4月30日，金乡县鱼山街道桑园村发生一起电动三轮车被盗窃案。接到报案后，鱼山派出所和刑警大队民警迅速赶到现场。同时调取案发当晚桑园村及其周边的天网监控视频录像。通过仔细筛查后，办案民警初步认为盗窃嫌疑人很有可能是坐一面包车来桑园村，并由其中一人驾驶被盗三轮车逃离现场的。随后开展了大量以车找人的工作，因为该车车系虚假牌照，使案件侦破工作陷入僵局。

5月10日下午，金乡县羊山镇葛庄村又发生一起盗窃电动轿车的案件。刑警大队和羊山派出所民警经过现场勘察和视频监控对比，确定这起盗窃案的嫌疑车辆和桑园村盗窃案的系同一车辆。并确定了嫌疑人的体貌特征。当天下午3时许，鱼山派出所视频监控民警在监控录像中发现了该嫌疑车辆，随即安排一辆车进行跟踪。下午4时许，该嫌疑面包车行驶到菏泽市巨野县一路旁。随后车上有两名男子从面包车里卸下一辆两轮电动车，并将车卖给一妇女。

跟踪民警见时机成熟，迅速组织抓捕行动，面对突如其来的一名民警，犯罪嫌疑人杨某、徐某十分惊慌，还未来得及有所反应就被人赃俱获。

经审，杨某、徐某交待了今年2月份以来，先后窜至金乡县羊山镇、鱼山街道等地采取撬门别锁、翻墙进院等方式，盗窃群众电动车、电动三轮车十余起，获赃款3万余元的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人杨某、徐某已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

汶上县公安局辛店派出所指导员赵冬青：

用忠诚铸就铿锵警魂

□ 本报记者 尹彤
本报通讯员 侯宪锋 代瑜

面对邪恶，他是正义的化身；面对危险，他用热血书写忠诚；面对百姓，他尽职尽责保一方平安。15年的风风雨雨，练就了一位敢打敢拼、勇往无前的警界精英。从他身上，看到的是一种精神，一种力量。他凭着对党和人民的无限忠诚，抒写着自己的壮丽青春——他就是赵冬青。

38岁的赵冬青2001年毕业于山东公安专科学校，2002年5月参加公安工作，现任汶上县公安局辛店派出所指导员。从警十余年来，赵冬青刻苦钻研公安业务，竭尽全力做好本职工作，在打击违法犯罪、服务人民群众、维护社会稳定等方面取得了显著成绩，作出了突出贡献。他先后荣立个人三等功三次，被评为“全市公安民警大练兵先进个人”、“全市优秀刑侦民警”、“全市公安机关治安部门十佳办案能手”、汶上县“十佳政法干警”，并多次被省厅、市局、县委县政府授予嘉奖。

同事眼中的“办案专家”

参加公安工作以来，赵冬青先后在刑侦、法制、治安等岗位上承担侦查办案任务，参加了许多重大、疑难复杂案件的侦破。不论案件多么复杂、困难，他都无所畏惧，勇挑重担，不负众望。他提出的意见思路清晰，每起案件侦查工作都能有条不紊地进行。

2012年以来，赵冬青几乎参与侦办了县公安局全部公安督办案件，同事评价他“哪里有大案、要案，哪里就有他忙碌的身影”。经过多年历练，赵冬青积累了丰富的侦查办案经验，逐步成为局里业务骨干、办案能手。在领导眼里，他一直都是兢兢业业、任劳任怨；在同事眼里，他被称为“办案专家”，有的同事还成了他的“粉丝”。对于这些表扬鼓励，赵冬青总是会憨厚地笑笑，因为他知道，自己需要做的还很多，自己的路还很长。

3月份的一个下午，赵冬青正在所里值班，警铃突然响起，报警人称其轿车被两名男子砸坏。警情就是命令！赵冬青立即携带装备带领民警前去处置。案发现场位于繁华的广场

工作中的“拼命三郎”

1998年9月，怀揣着对警营的无限向往，赵冬青踏入了山东公安专科学校的大门。3年的大学学习，他不仅全面掌握了公安业务知识，光荣加入了中国共产党，还培养了他“忠于职守、无私奉献”的优良品格。从警以来，赵冬青一直把工作放在第一位。“舍小家，顾大家”，对他来说，节假日就是工作日，加班就是上班。他常说，公安工作有其特殊性，必须要有奉献和牺牲精神，这样才能对得起这身警服，才能对得起头顶上的警徽。

2013年9月，赵冬青正在参与侦办一起重大涉黑案件，专案组安排他与市局刑警支队的同志一起出差去陕西。临行时，他突然得知，因冠心病复发，母亲已经在济宁住院两天，并随时准备手术。为不打扰他工作，家人一直没有告诉他。为了不耽误工作，不给专案组添麻烦，赵冬青把母亲住院的事情藏在心里。第二天，弟弟给远在陕西的他打电话，商量给母亲做手术的事，刑警支队的同志这才知道了事情的真相。同志们都为他的这种付出精神所感动。每当谈起家人，赵冬青总是深感愧疚。但他无怨无悔，他常说：“除了实干，别无选择。只有夙夜在公、勤勉工作，才不辜负领导的信任，才能让家人放心。”



赵冬青深入辖区走访寻找案情线索。

人民群众的贴心人

作为一名从农村走出来的共产党员，人民警察，赵冬青深知人民群众特别是农村老百姓的艰辛与不易。“老百姓是山，老百姓是海，老百姓是共产党生命的源泉”，让他一直铭记在心。

胥寺镇金地社区的居民一提到赵冬青，无不竖起大拇指称赞。在公安机关开展的“大走访”活动中，赵冬青作为该社区包保民警，有一段时间就下社区进行走访，与群众促膝谈心。走访中，他发现该社区内主干道车速过快，对社区内居民尤其是孩子的人身安全构成极大威胁。赵冬青看在眼里，急在心里。他积极协调县局有关单位，联系施工公司，为该社区铺设了四处减速带。铺设过程中，社区干部、群众自发到现场协助施工，对赵冬青为民、务实